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Formulario

Numeros e Operagoes

Valor aproximado de = (pi): 3,14159

Geometria e Medida

Areas

Diagonal maior X Diagonal menor
2

Losango:

Base maior + Base menor

5 X Altura

Trapézio:
Superficie esférica: 472, sendo r o raio da esfera

Volumes

Prisma e cilindro: Area da base x Altura

Area da base x Altura
3

Piramide e cone:

Esfera: é7tr3, sendo 7 o raio da esfera

3

Trigonometria
Férmula fundamental: sen?x + cos?x=1

senx

Rela¢do da tangente com o seno e o cosseno: tgx = oS



Tabela Trigonomeétrica

Graus Seno Cosseno Tangente Graus Seno Cosseno Tangente
1 0,0175 0,9998 0,0175 46 0,7193 0,6947 1,0355
2 0,0349 0,9994 0,0349 47 0,7314 0,6820 1,0724
3 0,0523 0,9986 0,0524 48 0,7431 0,6691 1,1106
4 0,0698 0,9976 0,0699 49 0,7547 0,6561 1,1504
5 0,0872 0,9962 0,0875 50 0,7660 0,6428 1,1918
6 0,1045 0,9945 0,1051 51 0,7771 0,6293 1,2349
7 0,1219 0,9925 0,1228 52 0,7880 0,6157 1,2799
8 0,1392 0,9903 0,1405 53 0,7986 0,6018 1,3270
9 0,1564 0,9877 0,1584 54 0,8090 0,5878 1,3764
10 0,1736 0,9848 0,1763 55 0,8192 0,5736 1,4281
11 0,1908 0,9816 0,1944 56 0,8290 0,5592 1,4826
12 0,2079 0,9781 0,2126 57 0,8387 0,5446 1,5399
13 0,2250 0,9744 0,2309 58 0,8480 0,5299 1,6003
14 0,2419 0,9703 0,2493 59 0,8572 0,5150 1,6643
15 0,2588 0,9659 0,2679 60 0,8660 0,5000 1,7321
16 0,2756 0,9613 0,2867 61 0,8746 0,4848 1,8040
17 0,2924 0,9563 0,3057 62 0,8829 0,4695 1,8807
18 0,3090 0,9511 0,3249 63 0,8910 0,4540 1,9626
19 0,3256 0,9455 0,3443 64 0,8988 0,4384 2,0503
20 0,3420 0,9397 0,3640 65 0,9063 0,4226 2,1445
21 0,3584 0,9336 0,3839 66 0,9135 0,4067 2,2460
22 0,3746 0,9272 0,4040 67 0,9205 0,3907 2,3559
23 0,3907 0,9205 0,4245 68 0,9272 0,3746 2,4751
24 0,4067 0,9135 0,4452 69 0,9336 0,3584 2,6051
25 0,4226 0,9063 0,4663 70 0,9397 0,3420 2,7475
26 0,4384 0,8988 0,4877 71 0,9455 0,3256 2,9042
27 0,4540 0,8910 0,5095 72 0,9511 0,3090 3,0777
28 0,4695 0,8829 0,5317 73 0,9563 0,2924 3,2709
29 0,4848 0,8746 0,5543 74 0,9613 0,2756 3,4874
30 0,5000 0,8660 0,5774 75 0,9659 0,2588 3,7321
31 0,5150 0,8572 0,6009 76 0,9703 0,2419 4,0108
32 0,5299 0,8480 0,6249 77 0,9744 0,2250 4,3315
33 0,5446 0,8387 0,6494 78 0,9781 0,2079 4,7046
34 0,5592 0,8290 0,6745 79 0,9816 0,1908 5,1446
35 0,5736 0,8192 0,7002 80 0,9848 0,1736 5,6713
36 0,5878 0,8090 0,7265 81 0,9877 0,1564 6,3138
37 0,6018 0,7986 0,7536 82 0,9903 0,1392 7,1154
38 0,6157 0,7880 0,7813 83 0,9925 0,1219 8,1443
39 0,6293 0,7771 0,8098 84 0,9945 0,1045 9,5144
40 0,6428 0,7660 0,8391 85 0,9962 0,0872 11,4301
41 0,6561 0,7547 0,8693 86 0,9976 0,0698 14,3007
42 0,6691 0,7431 0,9004 87 0,9986 0,0523 19,0811
43 0,6820 0,7314 0,9325 88 0,9994 0,0349 28,6363
44 0,6947 0,7193 0,9657 89 0,9998 0,0175 57,2900
45 0,7071 0,7071 1,0000



1. Na tabela seguinte, apresentam-se as alturas de sete das torres mais altas do mundo.

COTAGOES

Torres Altura (metros)
Torre Tokyo Skytree (Jap&o) 634
Torre de Cantdo (China) 604
Torre CN (Canada) 553
Torre Ostankino (Russia) 540
Torre Pérola Oriental (China) 468
Torre Milad (Ir&0) 435
Torre KL (Malasia) 421

Qual é a amplitude interquartis, em metros, deste conjunto de dados?

Al ]169 B[ ]213

2. Considera os conjuntos A = |—o0, V10[ e B=[x,5].

c[ ] 435

Escreve o conjunto A N B na forma de um intervalo de nimeros reais.

3. Na construgédo de um arranha-céus, foram utilizadas 10,5 mil toneladas de ago e, na construgéo de
outro arranha-céus, utilizou-se o dobro dessa quantidade.

Determina a quantidade total de aco, em toneladas, que foi utilizada na construgdo dos dois

arranha-céus.
Apresenta o resultado em notagéo cientifica.

Mostra como chegaste a tua resposta.

D[] 604

Atransportar



4. As casas tipicas de Santana, localidade da costa norte da ilha da Madeira, parecem
prismas triangulares.

Na Figura 2, representa-se, em esquema, a fachada principal de uma dessas casas.

No esquema, os segmentos de reta [AC] e [BC] representam o telhado da casa.

)

M
Figura 1 — Casa tipica de Santana : 4,62 m

Figura 2

Relativamente ao esquema, sabe-se que:

e otriangulo [ABC] éisosceles, com AC = BC';
e M é o ponto médio do segmento de reta [ AB];
e AB=462m e CM =4,35m.

Determina, em graus, ACB.

Apresenta o resultado arredondado as unidades. Se procederes a arredondamentos nos célculos
intermédios, conserva, pelo menos, trés casas decimais.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

Sugestdo: Comega por determinar ACM .

Transporte
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5. A Casa das Histérias Paula Rego € um museu de arte localizado em Cascais

Figura 3 — Casa das Histdrias Paula Rego

Na Figura 4, representa-se, em esquema, uma das partes desse edificio.
No esquema, estio representados o prisma reto de bases quadradas [ ABCDEFGH | e o tronco
de piramide [EFGH1JK L], da piramide reta de base quadrada [ EFGHV |.Asfaces [EFGH |

e [/JKL], do tronco de piramide, s&o paralelas.
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Figura 4

Relativamente ao esquema, admite que:
e BC=9cm, CH =6cm e KL =3cm:

e aaltura da piramide [EFGHV] é 24 cm;

e adistancia entre os planos EFG e JKL é 16 cm.

5.1. Qual das seguintes retas é perpendicular ao plano que contém a face [/JKL]?

c[ ] ar p[ ]

A[ ] BC B[ | CH
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5.2. Determina BH .

Apresenta o resultado em centimetros, arredondado as décimas.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

5.3. Determina o volume do tronco de piramide [EFGHIJKL].
Apresenta o resultado em cmd.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

6. Sejam a e b numeros reais positivos tais que a > b.

Qual das seguintes afirmacdes é verdadeira?

Al ]J1-a>1-b B[ ]1-a<1-b

clj"zﬂwy D|:|“2Lb>a
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Se quiseres completar ou emendar alguma resposta, utiliza este espaco.

Caso o utilizes, nao te esquecas de identificar claramente o item a que se refere cada uma das respostas

completadas ou emendadas.

Fim o CAbpERNO 1

COTACOES (Caderno 1)

Item
Cotagao (em pontos)
1. 2. 3. 4, 5.1. 5.2. 5.3.
3 4 6 6 3 6 6

37
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